Ulohy na cviceni 16. dubna 2024 z AN2

1. Nacrtnéte graf zavislosti rychlosti rovnomérné zrychleného pohybu na
case: v = at. Vzorec pro drahu s = %at2 odvod'te geometricky: piirustek
drdhy As je umérny prirustku casu As = vAt a tento sou¢in na grafu
odpovida obsahu obdélniku o stranach v, At.

2. Nacrtnéte graf funkce f aprot € [a, b] vypoctéte obsah S(¢) mnohothelnika
M(t) (mezi osou x a grafem f v intervalu [a, t]).!

M(t)={[z,y] e R? : 2 € [a,t],y € 0, f(2)]}

Vysledek zkontrolujte vypoctem derivace S’
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3. Graf funkce f je sjednocenim tsecek AB, BC'. Funkce S je zadana
stejné jako v predchozi uloze. Vypoctéte S a S'.

a. A=1[0,4], B=[3,2, C=[42]
b. A=[1,4], B=[2,3],C = [4,3]
c. A=[-1,4], B=[1,4], C = 3,6
d. A=[0,3], B=[23],C =34

1Cérka zde znamend konjunkci, tedy z € [a,t],y € [0, f(z)] je totéz jako x € [a,t] Ay €
[0, f(2)]



4. U funkce f v zadéni tlohy 2 zménime hodnotu v konstantni ¢asti.
Vypoctéte S'i.S’ 1 pro toto zménéné zadani.
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5. Jakou vlastnosti se lisi funkce f ve druhé a ctvrté tdloze? Jak se tato
vlastnost projevi na grafu funkce f? Jak na grafu funkce S?

6. Cemu je rovna derivace S’, je-li S(t) rovno obsahu mnoziny M (t)?
M(t) = {[z,y] e R* : z € [-1,t],y € [0,1 — 2%]}
Cemu je rovna funkce S?

7. Na obrézku je znézornén prufez rotacné symetrickou nadobou v jed-
notkové mrizce.

(a) Definujte funkce S, V', které charakterizuji, jakym zpusobem plo-
cha hladiny a objem pod hladinou zaviseji na vysce hladiny h.

(b) Nacrtnéte graf funkce S.

(c¢) Vypoctéte derivaci V. Jak tuto derivaci pouzijete k ovéreni sprav-
nosti vypoctu?

(d) Uloha na prostorovou piedstavivost: co vam nadoba piipomind?
Kde jste vidéli nadobu podobného tvaru?




. Hra kolikrdt hodis, nez ti padne Sestka:
Poridte si hraci kostku, mnohokrat s ni hod'te a pocitejte vidy pocet
hodu, ve kterych za sebou nepadne Sestka.

Priklad:

jsou-li hody: 541633126655416221,

zapiSte si pocty: 3, 4, 0, 4 (posloupnost 2 2 1 za posledni sestkou ne-
uvazujeme).

Vasim tkolem je uréit prumérnou hodnotu téchto poétu. V naSem
piipadé je prumér roven (3 +4 + 0 + 4)/4 = 3.75. Budete-li hazet
dostatecné dlouho, bude se prumér blizit hodnoté, kterou nazyvame
stredni hodnotou.

Stredni hodnotu muzete spocitat i jako soucet nekonecné rady:
Hodime-li n-krat, padne Sestka hned v prvnim hodu piiblizné v n/6



piipadech. Kolikrdt padne na druhy hod? V 5n/6 piipadech nepadne
poprvé a v Sestiné téchto piipadu (tedy v 5n/6 x 1/6) padne napodruhé.
Podobné spocitame, ze napotieti padne priblizné v 5n/6 x 5/6 x 1/6 =
52n /63 pripadech.

Soucet hodu tedy bude priblizné
n mn 52n
OXE+1IxXFE+2XTF+---
a prumér bude priblizné

n 5n 52n

n

Zbyva tedy pokratit n a secist fadu.



